
 

 

 

 

 

𝑣௥௘௟בין שתי הרכבות היא  סיתח היההתחלתית הירות המ ൌ 10೘
ೞ

רכבת  את אפשר לדמיין  תרוןהפ לשם פישוטכך ש 

10೘  של  התחלתית   במהירות רכבת הנוסעים נוסעתאת דת והמשא עומ
ೞ

 .  

  

  
  

  

  

10೘  של  התחלתית  במהירות
ೞ

0.1೘של  אוטה ובת 
ೞమ ,200 כעבוררכבת הנוסעים  מה תהיה מהירות௠ ?  

𝑣ଶ ൌ  𝑣଴
ଶ ൅ 2𝑎∆𝑥  ൌ൐    𝑣ଶ ൌ  10ଶ ൅ 2 ∙ ሺെ0.1ሻ ∙ 200  ൌ൐    𝑣 ൌ √60௠

௦
 

  . ולכן תתרחש התנגשות' עדיין ישנה מהירות לרכבת הנוסעים מ  200כעבור 

יכן תתרחש ההתנגשות? ה  

  : )מציאותב מתרחש המודל המפושט לבין הבין  אין הבדלמבחינת זמנים ( נחשב כעבור כמה זמן אירעה ההתנגשות

𝑣 ൌ  𝑣଴ ൅ 𝑎𝑡  ൌ൐    √60 ൌ  10 ൅ ሺെ0.1ሻ ∙ 𝑡  ൌ൐    𝑡 ൌ 10൫10 െ √60൯  ൎ 22.54 𝑆𝑒𝑐 

  מציאותחזור לנ
 

  : םלרכבת הנוסעיביחס 

∆𝑥 ൌ  𝑣଴𝑡 ൅
1
2

𝑎𝑡ଶ   ൌ൐    ∆𝑥 ൌ  25 ∙ 22.54 ൅
1
2

ሺെ0.1ሻ22.54ଶ   ൌ൐    ∆𝑥 ൌ 538.1𝑚 

  .של קטר רכבת הנוסעיםההתחלתי יקומו  ממהלאה מ'  538.1אירעה  כלומר, ההתנגשות 

  
  : משאלרכבת הביחס 

∆𝑥 ൌ  𝑣𝑡 ൌ൐    ∆𝑥 ൌ  15 ∙ 22.54  ൌ൐    ∆𝑥 ൌ 338.1𝑚 

  . רכבת הנוסעים של  הקרון האחרוןשל ההתחלתי יקומו ממהלאה מ'  338.1 התרחשהכלומר, ההתנגשות 

 

𝑣଴ ൌ 25௠
௦

, 𝑎 ൌ െ0.1௠
௦మ 𝑣 ൌ 15௠

௦
   

∆𝑥଴ ൌ 200௠  

𝑣଴ ൌ 10௠
௦

, 𝑎 ൌ െ0.1௠
௦మ 

𝑣 ൌ 0   

∆𝑥଴ ൌ 200௠  


